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 متن سوالات ) آهنربا و میدان مغناطیسی( رديف

 ؟الف( آهنربا چيست 1

 ب( قطب هاي آهنربا را تعريف كنيد.

 كنيد.ا به كمك براده هاي آهن تعيين ميالف( چگونه قطب هاي يك آهنربا ر 2

 كنيد كه به كمك آن قطب شمال و جنوب يك آهنربا را تعيين كرد. ب( آزمايشي طرح

 قطب هاي همنام آهنربا يكديگر را .............. و قطبهاي غير همنام آهنربا يكديگر را ............ مي كنند. 3

سايل زير  4 شي طراحي كنيد كه نتيجه آن  با و دو آهن رباي ، اندازه گيري نيروي دافعه بين قطب هاي همنام آزماي

 حلقه اي در فاصله يك سانتي متري از يكديگر باشند. مراحل آزمايش را به طور كامل شرح دهيد.

 وسايل : دو آهن رباي حلقه اي ، ترازوي يك كفه اي حساس پلاستيكي ، خط كش دقيق

ش   5 سايل زير آزماي شي بين قطب هاي گيري نيروي رباكه نتيجه آن اندازه ،ي طراحي كنيدبا و اي دو آهنرباي ميله ي

 اي مشابه ، يك نيرو سنج فنريدو آهنرباي ميله:باشد.  وسايل

 ؟الف( القاي مغناطيسي چيست 6

 ب( آزمايشي طرح كنيد كه القاي مغناطيسي را نشان دهد.

با را از اي ديگر مي توان دو ميله كاملاً مشابه ، يكي از جنس آهن و ديگري آهنر رفتن از وسيله چگونه بدون كمك گ 7

 کتاب درسی تجربی( 3-1)پرسش هم تشخيص داد؟ 

سر يك آهنرباي ميله   اگر يك ميله آهن 8 سرتا  شيم ، چه تفاوتي در نيروي ر ي را به  سمت هاي    اي بك شي در ق باي

 س خواهيم كرد؟ مختلف آن احسا

شابه      9 ضعيف كاملاً م شي طراحي كنيد كه بتوانيد يك آهنرباي قوي و يك آهنرباي  را فقط به كمك اثري كه بر  رو

 شناسايي كرد؟  ،گذارندهم مي

 الف( ميدان مغناطيسي چيست؟ 10

 ب( جهت ميدان مغناطيسي چگونه تعيين مي شود.

 ويژگيهاي خطوط ميدان مغناطيسي را بيان كنيد. 11

 اي را رسم كنيد. خطوط ميدان مغناطيسي يك آهنرباي ميله 12

 خطوط ميدان مغناطيسي را رسم كنيد. در هريك از شكلهاي زير، 13
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 :نامهپاسخ به شكل انتقال با.اند گرفته قرار هم مقابل در (2و ) (1اي )ميله آهنرباي دو رو، به رو شكل در 14

       .مشخص كنيد را آهنربا قطب الف(نوع

 .كنيد رسم  Aينقطه در را مغناطيسي ميدان جهت ب(

 مقايسه يكديگر با را و (2و ) (1آهنرباي) دو آهنربايي قدرت ج(

 كنيد.

 

 

 

و تعدادي عقربه مغناطيسي  اي رو، يك آهنرباي ميلهشكل روبه  15

 دهد.را نشان مي

هاي مغناطيسي در شكل زير، گيري عقربهالف( با توجه به جهت

اي و جهت ميدان مغناطيسییي را تعيين هاي آهنرباي ميلهقطب

 كنيد.

 با هم مقايسه كنيد.   Nو  Mب( ميدان مغناطيسي را در نقاط 

طه           هار نق قل چ حدا ناطيسییي را در  به مغ هت گيري عقر ج( ج

 دلخواه مشخص كنيد. 

 پایان کتاب درسی( 1و بیشتر از تمرین  3-3)پرسش 
 دهد. اي از فضا را نشان ميهاي ميدان مغناطيسي در ناحيهرو، خطشكل روبه 16

هاي روي شییكل رسییم كنيد. به الف(بردار ميدان مغناطيسییي را در هر يك از نقطه

 اندازه و جهت بردار در هر نقطه توجه كنيد. 

 هاي آنها چيسییت؟تر قرار دارد و قطبآهنرباي قوي Nيا  Mب( در كدام ناحيه  

 درسی تجربی(کتاب  3-3)بیشتر از پرسش 

ست. اندازه      الف(خط 17 شده ا شان داده  شكل زير ن سي بين دو آهنربا در  سي را  هاي ميدان مغناطي ي ميدان مغناطي

 هاي آهنربا با هم مقايسه كنيد.   در نزديكي قطب

رسییم   Nو  Mب( جهت ميدان مغناطيسییي را در نقاط      

 پایان کتاب درسی تجربی(  2)بیشتر از تمرین  كنيد.
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عقربه مغناطيسي قرار دارند. جهت قرار   4دهد كه اطراف آن اي معمولي را نشان مي شكل زير، يك آهنرباي ميله  18

                        (96-)سراسری ریاضی خارج از کشور   به ترتيب كدام است؟ Cو  A ،Bهاي گرفتن عقربه

1), ,                           2) , ,   

3) , ,                          4) , ,   

 

 
 

سي     19 سر ميله مغناطي سي    Aيك  سر ميله مغناطي سي     B، يك  سر ميله مغناطي را دفع مي كند، با   Cرا جذب و يك 

 ها قطعا درست است؟همين اطلاعات، كدام گزينه در مورد ميله

1 )A  وB                       2ناهم نامند)B  وC              3ناهم نامند) BوC                    4 هم نامند)A  وC  هم نامند 

تواند حول   مطابق شییكل زير، روي يك ميز قرار دارد. يك عقربه مغناطيسییي كه آزادانه مي         اي اي ميله ب يك آهنر  20

چرخد. در اين مسير عقربه چند   محور قانم بچرخد، به آرامي روي مسير دايرهاي شكل به دور آهنربا يك دور مي  

    ؟كنددرجه دوران مي

    ( 96-کتاب درسی تجربی، سراسری ریاضی  2-3)فعالیت          180( 1

2 )270 

3 )360 

4 )720 

 

 

 آزمايشي طراحي كنيد، كه بوسيله آن بتوان خطوط ميدان مغناطيسي يك آهنربا را ديد. 21

 

 آزمايشي طراحي كنيد،كه بوسيله آن بتوان خطوط ميدان مغناطيسي يك آهنربا را رسم كرد. 22

 

  در شكل زير ، قطب هاي آهن ربا را نامگذاري كنيد. 23

 

 

 ميدان مغناطيسي يكنواخت را تعريف كنيد. 24

 شيب مغناطيسي را تعريف كنيد.

 

 آيا ميدان مفناطيسي شكل مقابل ، يك ميدان يكنواخت است. چرا؟ 25
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 خالي را با كلمات مناسب پر كنيد. جاهاي 26

 الف( قطب ............. عقربه مفناطيسي در هر مكان سوي ............... را نشان مي دهد.

ست و تراكم        شان دهنده ................. ا سي ن سي خط مماس بر خط ميدان مغناطي ب( در هر نقطه از ميدان مغناطي

 .............. است.ي خطهاي ميدان مغناطيسي نشان دهنده

 كنند.............. يكديگر را قطع نميج( خطوط ......

 د( ............... خطوط ميدان مغناطيسي ، نشان دهنده جهت ميدان مغناطيسي است. 

سي    با  27 صيت القاي مغناطي ستفاده از خا ضيح دهيد  ا سي    چرا براده، تو ستاي خطهاي ميدان مغناطي هاي آهن در را

 ند؟ايستمي

 نیروی وارد بر بار الکتریکی متحرک واقع در میدان مغناطیسی یکنواخت  
طه را             28 يد و فرمول مربو نام ببر چه عواملي بسییتگي دارد،  به  باردار  يك هره  ناطيسییي وارد بر  نيروي الكترو مغ

 بنويسيد.

 در ميدان مغناطيسي، نيرويي وارد نمي شود؟متحرک چه موقع بر بار الكتريكي  29

 قاعده دست راست را براي تعيين جهت نيروي وارد بر بار متحرک مثبت واقع در ميدان مفناطيسي بيان كنيد. 30

 حركت كند، نيروي مغناطيسي وارد بر آن چه قدر است ؟ Bاگر بار الكتريكي موازي با  31

ميدان مغناطيسییي چه تفاوتي با   در يك ميدان الكتريكي و ،الكتريكي مثبت متحرکراسییتاي نيروي وارد بر يك بار  32

 هم دارند؟

سي        33 شود، آيا مي توان گفت در آن ناحيه ميدان مغناطي ضا، بر بار الكتريكي متحرک نيرو وارد ن شي از ف اگر در بخ

 وجود ندارد. چرا؟ 

 مغناطيسي وارد بر هره باردار متحرک را تعيين كنيد.، جهت نيروي الكترودر شكلهاي زير 34
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 جهت بردار مجهول را در شكلهاي زير رسم كنيد. 35
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   ي شكل مقابل چيست؟الف( استنباط شما از مشاهده 36

 ب( يك نتيجه گيري مهم را بنويسيد.

ضعيت نيروي وارد بر بار    xدر جهت  vج( اگر  شد، چه تغييري در و با

q رخ مي دهد. توضيح دهيد 

 

 

                             پایان فصل کتاب درسی تجربی( 4)تمرین  نوع بار هره را تعيين كنيد؟،  4تا  1با توجه به انحراف بارهاي  ،در شكل زير 37

 

38 
سرعت  µc4اي با بار هره با 

m

s
 42 صورت   10 سي به  Bعمود بر خط هاي ميدان مغناطي T/0 حركت   25

 (83جربی تنهایی )كند. بزرگي نيروي وارد بر هره در اين ميدان چند نيوتن است؟  مي

T/0 به بزرگي ميدان مغناطيسينسبت به  30تحت زاويه   µc6اي با بارهره 39 حركت است. اگر نيروي در  02

Nوارد بر هره  412  باشد، سرعت هره را حساب كنيد.  10
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40 
شكل، هره  qاي با بار الكتريكي مطابق  nc 4  و با تندي

m

s
سي  در جهتي حركت مي 20 كند كه با ميدان مغناطي

Bيكنواخت   G120   سییازد. اندازه و جهت نيروي مغناطيسییي وارد بر اين هره را حسییاب كنيد.     مي 60زاويه 

 کتاب درسی تجربی(  1-3)مثال 

 

 

 

 

 

 

41 
/الكتروني با تندي 

m

s
 52 4 ست. اندازه نيرويي كه از طرف     10 سي يكنواختي در حركت ا درون ميدان مغناطي

سي بر اين الكترون وارد مي  سمت      ميدان مغناطي ست كه الكترون به  شينه ا شود، هنگامي بي

 جنوب حركت كند.   

/ي آن برابر الف(اگر اين نيروي بيشییينه رو به باو و اندازه N 146 8 اندازه و باشیید،  10

 جهت ميدان مغناطيسي را تعيين كنيد.

شد تا همين نيرو را ايجاد كند؟    سی   1-3)تمرین ب( اندازه ميدان الكتريكي چقدر با کتاب در

 تجربی(

42 
qمطابق شییكل سییه هره، هر كدام با بار        c و تندي   6

m

s
ي در ميدان مغناطيسییي يكنواختي به اندازه      40

B T0  کتاب درسی تجربی(  1-3)تمرین  ي نيروي وارد بر هر هره را حساب كنيد.اند. اندازهدر حركت /2

 
 

43 
cاي با بار هره 194 سرعت   10 با 

m

s
 62 سي قائم، جهت      10 ست. ميدان مغناطي شرق به غرب در حركت ا از 

T/0آن به طرف باوست و اندازه آن   مي باشد.   15

 الف( اندازه و جهت نيروي وارد بر بار چيست؟

 ب( اگر هره منفي باشد، نيروي وارد بر آن در چه جهتي است؟
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شكل، هره باردار مثبتي با جرم ن  44 سرعت  مطابق  ضايي مي  xدر امتدا محور  vاچيز و با  هاي شود كه ميدان وارد ف

ندازه  Bو  Eيكنواخت   يدان وجود دارد. ا ها برابر  ي اين م
N

E
C

B/و  450 T0 ندي هره   18 اسییت. ت

  پایان کتاب درسی تجربی( 8)تمرین  به حركت خود ادامه دهد؟xچقدر باشد تا در همان امتداد محور

 

 

 

 

45 
سرعت   پروتوني با 

m

s
 66 ست وارد ناحيه اي با   10 سي  از چپ به را   T710 يكنواخت به بزرگيميدان مغناطي

جهت نيروي وارد بر پرتون را تعيين كنيد.   اندازه و مي شود.، كه برونسو است
p
q c( / )  191 6 10 

 

يد       46 بدسییت آور يك پرتون را  ناطيسییي وارد بر  عت پرتون   ، الف( بزرگي نيروي الكترو مغ كه سییر در صییورتي 

m

s
 66 10

 
T/0و پرتون بطور عمود وارد ميدان مغناطيسي يكنواخت به شدت     شود. 4

p
q c( / )  191 6 10                         

يد.                                   به كن حاسیی تاب پرتون را م كه بر پرتون وارد مي شییود، شیی باشییید  ها نيرويي  ب( اگر اين نيرو تن

p
m kg( / )  271 7 10        

 

47 
Nنيرويي برابر 412 كه با سرعت  cµ6بر هره اي با بار   10

m

s
 42 در ميدان مغناطيسي يكنواختي به بزرگي  10

T/0 sin)در حركت است. راستاي حركت بار با جهت ميدان را مشخص كنيد؟  02 , sin ) 
1 2

30 45
2 2

     

 ( 81جربی تنهایی )

 

48 
سییرعت   و nc2 اي با بار  هره

m

s
/  41 2 در G400 نسییبت به ميدان مغناطيسییي به بزرگي       30با زاويه    10

 حركت است.  

 كنيد.الف( اندازه نيروي الكترو مغناطيسي وارد بر هره را حساب 

كه جرم هره برابر       با فرن اين هت نيروي وزن بر اين هره وارد شییود  ناطيسییي خلاف ج ب( اگر نيروي الكترو مغ

g 42 است. اندازه شتاب هره را حساب كنيد.  10
N

g
kg

( )10      
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49 

 

 

 

 

سرعت   cµ5اي داراي بار الكتريكي هره با 
m

s
 44 شدت     10 سي يكنواختي به  T/0در ميدان مغناطي حركت 2

                              (85 -)نهایی تجربی كند.        مي

  نيوتن است؟بسازد، نيروي وارد بر آن چند  53اي حركت بار با خطوط ميدان زاويه الف( اگر راست

sin)باشد، شتاب آن را با صرفنظر كردن از وزن هره ، حساب كنيد؟  g8ب( اگر جرم اين هره  / )53 0 8 

50 
عت       با سییر كه  ناطيسییي وارد بر الكتروني  نيروي الكترو مغ

m

s
 62 يدان   10 در م

به بزرگي   ناطيسییي  ند، چقدر        G200 مغ يدان حركت مي ك هت عمود بر م و در ج

اسییت؟ اندازه ميدان الكتريكي كه مي تواند نيرويي با همين اندازه بر الكترون وارد       

 كند، چقدر است؟

51 
Cنفي، بار الكتريكي كوچك و مدر شییكل زير 52 با سییرعت   10

m

s
ميدان مغناطيسییي يكنواخت به وارد يك 10

T/0بزرگي         مي شود.      5

 الف( بزرگي و جهت نيروي وارد بر آن را تعيين كنيد.

  ب( مسير تقريبي حركت با در ميدان را ، روي شكل رسم كنيد.

52 
/Cداراي بار الكتريكي g5/0هره اي به جرم   82 5 اسییت. هره در راسییتاي افقي با سییرعت 10

m

s
 44 از  10

سير هره را در همان جهت غرب      سي كه مي تواند م غرب به شرق در حركت است.كمترين اندازه ميدان مغناطي

افقي نگه دارد ، بدسییت آوريد . جهت اين ميدان را با رسییم شییكل مشییخص كنيد.             به شییرق و 
N

g
kg

( )10                                  

 (ریاضی 81شهریور )

53 
سرعت   g4و جرمC610هره اي با بار الكتريكي با 

m

s
شمال  510 ميدان  جنوب به طور عمود وارد يك -در جهت 

جهت ميدان مغناطيسییي را طوري تعيين كنيد كه اين هره بدون         بزرگي و شییود.مغناطيسییي يكنواخت افقي مي  

انحراف از ميدان مغناطيسي خارج شود؟ 
N

g
kg

( )10       (83ریاضی )نهایی 

54 
سرعت   gr10هره بارداري به جرم  با 

m

s
 52 ستاي افقي وارد يك ميدان مغ  10 سو   در را سي يكنواخت برون  ناطي

شود؟    G2000 به بزرگي شود. اندازه وعلامت بار هره را طوري بيابيد كه هره بدون انحراف از ميدان خارج  مي 

N
g

kg
( )10 
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56 
سرعت     شكل، الكتروني با  مطابق 

m

s
صفحات مي  500 شود. براي اينكه اين  وارد ميدان الكتريكي يكنواخت بين 

ستقيم الخط و يكنواخت خود ادامه دهد، اندازه  سلا كه      هره به حركت م سب ت سي بر ح ي حداقل ميدان مغناطي

 ين صفحات ايجاد كنيم و جهت آن كدام است؟ )از جرم الكترون صرفنظر كنيد.( بايد ب

  (95-)قلمچی   سو، درون2(2سو                     ، درون5(1

 سو، برون2(4سو                   ، برون5(3
 

 

57 
سي به بزرگي    صوير يك تلويزيون قديمي در ميدان مغناطي سرعت   mT91الكتروني در ومپ ت و با 

m

s
 56 10  

اي شتاب حركت الكترون برابر با  كند. اگر در نقطهحركت مي
m

s
/  15

2
4 8 ي ميان بردار سرعت  باشد، زاويه  10

 .( تواند باشد؟ ) از نيروي وزن صرفنظر كنيدالكترون و بردار ميدان مغناطيسي چند درجه مي

1)60                           2)90              3)45                                   4)30 
e e
q c m kg( / , / )    19 311 6 10 9 1 10  

 نیروی وارد بر سیم حامل جریان واقع در میدان مغناطیسی یکنواخت  
 در ميدان مغناطيسي نيرو وارد مي شود؟واقع  ،هد بر سيم حامل جريان الكتريكيكه نشان د ،آزمايشي طرح كنيد 58

 

سي يكنواخت افق     59 ستقيم حامل جرياني در يك ميدان مغناطي ست   سيم افقي م شمال به جنوب ا ، ي كه جهت آن از 

 قرار دارد. جهت نيروي مغناطيسي وارد بر سيم را در هر يك از حالتهاي زيرتعيين كنيد:

 جنوب و جريان آن از شمال به جنوب باشد. –الف( اگر سيم در راستاي شمال 

 غرب و جريان آن از غرب به شرق باشد. –ب ( اگر سيم در راستاي شرق 

 جنوب و جريان آن از جنوب به شمال باشد.  –ج ( اگر سيم در راستاي شمال 

 غرب و جريان آن از شرق به غرب باشد. –د( اگر سيم در راستاي شرق 

 

 ، واقع در يك ميدان مغناطيسي يكنواخت نيرويي وارد نمي شود؟حامل جريان الكتريكيصورت بر سيم در چه  60

 

، نيرو وارد نشییود آيا مي توان گفت در آن ناحيه ميدان       فضییا بر سییيم حامل جريان الكتريكي     اگر در ناحيه اي از   61

 مغناطيسي وجود ندارد؟

 

 واقع در ميدان مغناطيسي بيشينه است ؟ توضيح دهيد.در چه صورت نيروي مغناطيسي وارد بر سيم حامل جريان  62

 

 

 کتاب درسی تجربی(  2-3)آزمایش   استنباط شما از شكل مقابل چيست؟ 63
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شكلي كه حامل جريان     64 ستطيل  ساناي م سي يكنواخت مي    Iحلقه ر شكل درون ميدان مغناطي ست، مطابق  چرخد.  ا

   پایان کتاب درسی تجربی( 6)تمرین  جهت جريان را در حلقه تعيين كنيد.

 

 

 

 

 

 

 

سانا به پايانه  65 ضاي        يك ميله ر شكل در ف شده و مطابق  صل  هاي يك باتري و

ست و مي    Cهاي يك آهنرباي قطب شده ا سان  شكل آويزان  تواند آزادانه نو

)پرسش   دهد؟ توضيح دهيد.چه اتفاقي براي ميله رخ مي kكند. با بستن كليد 

  کتاب درسی( 3-5

 

  

 

 

 

66  

 ( 94-)خردادماه   هاي يك آهنرباي تعلي شكلي آويزان است.اي در فضاي بين قطبمطابق شكل، يك آهنرباي ميله
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الف(كدام باتري را در مدار متصییل به ميله قرار دهيم تا بر ميله نيرويي در         

 جهت نشان داده شده در شكل وارد شود؟ دليل انتخاب خود را توضيح دهيد.

با قرار            ناطيسییي آهنر يدان مغ تداد م له را عمود بر ام كه مي گامي  ب(چرا هن

 هاي ديگر است؟ از حالت دهيم، بزرگي نيروي وارد بر آن بيشترمي

 

 

 

 در شكلهاي زير، جهت نيروي وارد بر سيم جريان را رسم كنيد.   67

 
 

 
 

 در شكلهاي زير بردار مجهول را  رسم كنيد.   68
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سي را      69 سيم حامل جريان الكتريكي درون ميدان مغناطي شي طرحي كنيد، كه به كمك آن بتوان نيروي وارد بر  آزماي

کتاب  4-3)فعالیت  هاي رابط و ... (شیكل، سیيم   Cاندازه گيري كرد؟ )وسیايل مورد نياز: ترازو ديجيتال، آهنرباي  

 درسی تجربی(

 اساس يك آزمايش است.طرح روبرو  70

 الف( اين آزمايش با چه هدفي طراحي شده است؟    

ستن كليد  شان مي    Kب( با ب ساس ن دهد افزايش مي عددي كه ترازوي ح

 يابد يا كاهش.توضيح دهيد.

 

ساس يك آهنرباي     71 سبتاً ح سيمي را به مولدي        Uروي يك كفه ترازوي ن سر  شكل دو  شكل قرار دهيد. مطابق 

وصل كنيد به طوري كه قسمتي از سيم بين دو قطب آهنربا عبور كند. مقداري كه ترازو قبل و بعد از وصل كردن 

كليد نشان مي دهد با هم مقايسه كنيد. با تغيير جهت جريان سيم، دوباره عدد ترازو را قبل و بعد از وصل كليد با     

 مقايسه كنيد. علت نتايج حاصله را شرح دهيد.هم 
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 اين در. است  يافته كاهش آن قبلي حالت به نسبت  رئوستا  مقاومت تغيير اثر در ترازو يخوانده روروبه شكل  در 72

     (2)آزمون گزینهباشد؟   تواند درستمي گزينه كدام صورت

           .ندارد ترازو يخوانده در نقشي رئوستا (مقاومت1

 .است يافته كاهش رئوستا ( مقاومت2

                                     .است يافته افزايش رئوستا ( مقاومت3

 باز شده است. K(كليد 4

كل روبرو، بزرگي و  73 هت نيروي وارد بر  در شیی / ج m0 ناطيسییي   A5از سییيم حامل جريان     2 يدان مغ ، از طرف م

/يكنواخت با بزرگي T0  (تجربی -87شهریور )  را تعيين كنيد. 6

 

 

 

سيم درون ميدان    74 شكل مقابل طول  ست. اگر      A2 و جريان الكتريكي آن cm100 در  شده ا شان داده  در جهت ن

        جهت ميدان مغناطيسي را بيابيد؟ رو به باو به سيم وارد شود. اندازه و N5 نيروي

 

 

شكل مقابل  75 سي يكنواخت با بزرگي   جهت نيروي اندازه و ،در  صل از ميدان مغناطي /هاي حا T0 شاخه   15 وارد بر 

اسیییت.(   30و میيیدان میغینیاطیيسیییي       CDي بیيین  )زاويیه  را بیيیابیيید؟     CDو AB ،BCهیاي 

( , , , )I A AB cm BC cm CD cm   10 10 20 40       
         

 

 

ست و مقدار آن          76 شرق ا صورت افقي در جهت غرب به  سي به  شكل زير، ميدان مغناطي ست.   500در  گاوس ا

Iسيم افقي است و جريان    A lكند. اگر در جهت شمال شرقي از آن عبور مي   25 cm سیم و   و زاويه بين 80

يدان   هت اسییت؟              37م كدام ج به  ند نيوتن و  مت از سییيم، چ ناطيسییي وارد بر اين قسیی باشیید، نيروي مغ

(sin / )37 0    (96-)سراسری تجربی خارج از کشور  6

1)/0 0/ (2         ، قائم رو به پايين                    8  ، قائم رو به پايين           6

3) /0 0/ (4، قائم رو به باو                              8  ، قائم رو به باو     6
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سيم      77 سي وارد بر  شكل زير، برآيند نيروي الكترومغناطي سي يكنواخت به بزرگي   ABCDEدر    5در ميدان مغناطي

I)گاوس چند نيوتن و در كدام جهت است؟   A , AB CD BC DE cm)    4 2 2           (2)آزمون گزینه  2

1)510 سو                            ، درون 

2)  53  سو          ، درون10

3)  53  سو                  ، برون10

4) 510سو، برون 

 

 

سيم     78 شكل زير، قطعه  سي يكنواختي به بزرگي     A10كه حامل جريان  abcdمطابق  ست در ميدان مغناطي   T5ا

قرار دارد. كدام گزينه به ترتيب بزرگي برآيند نيروهاي وارد بر قطعه سییيم بر حسییب نيوتن و جهت آن را به           

 دهد؟ درستي نشان مي

1)/8  (94-)آزمون سنجش         ، برونسو             3

2) /8  ، درون سو   3

3)/0         ، برونسو          2

4) /0  سو، درون2

 
 

ستي به طول   79 / سيم را m0 شدت     A10 كه حامل جريان 5 سي يكنواختي به  ست، عمود بر ميدان مغناطي / ا T0 01 

سيم چند نيوتن و در چه       قرار شد. نيروي وارد بر  شرق با شمال و جهت جريان رو به  دارد. اگر جهت ميدان رو به 

 جهتي است ؟

 ، باو  05/0( 4              ، پايين       05/0( 3           ، پايين            25/0( 2، باو                 25/0( 1
 

 مغناطيسي ميدان خطوط بر عمود ABسيم و دارد قرار( وزن سنج) حساس ترازوي يك روي نعلي شكلي آهنرباي 80

ست  گرفته قرار سي  ميدان در واقع سيم  طول به طوري كه ا ست  cm50مغناطي ست  باز كليد وقتي. ا  6 ترازو ا

شان  را نيوتن سنج  كه عددي. گذردمي سيم  از آمپر 4 جريان الكتريكي ببنديم را كليد اگر. دهدمي ن شان  وزن   ن

/آهنربا مغناطيسي ميدان بزرگي) شود؟مي نيوتن چند دهدمي T0  .(است 5

 (2)آزمون گزینه                       7(2                                      8(1

3)5                                      4)4      
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به وسيله   ABارد و دو سر سيم   ي يك ترازو ي حساس قرار د مطابق شكل زير، يك آهنرباي نعلي شكل روي كفه   81

/متصییل اسییت. اگر مقاومت الكتريكي مدار برابر   V50ي به دو پايانه يك باتري با نيروي محركه kكليد   2 5 

شد و   سيم   cm10با سي يكنواخت آهنربا به بزرگي   ABاز طول  /عمود بر ميدان مغناطي T0 قرار گيرد، پس از  3

 يابد.                   يوتن  ....... ميدهد ........... ن، نيرويي كه ترازو نشان ميkبستن كليد 

1)/0 0/ (2، كاهش                                         6  ،كاهش 3

3) /0 0/ (4، افزايش                                      6  ، افزايش 3

 

 

 

 

 

سيم حامل جريان   82 /يك  A1 شده      6 سته  سنج فنري كه به دو انتهاي آن ب شكل زير با دو نيرو اند، به طور مطابق 

ستاي غرب   سي يكنواخت زمين به بزرگي    –افقي و در را /شرق قرار دارند. ميدان مغناطي mT0 و به طرف  05

 شمال است.   

ندازه  ناطيسییي وارد بر هر  الف( ا ي نيروي مغ

 تن است؟متر اين سيم چند نيو

ها عدد صفر را نشان   ب(اگر بخواهيم نيروسنج 

دهند، چه جرياني و در چه جهتي بايد از سییيم        

سيم   شد و  مي g8عبور كند؟ )جرم هر متر  با

/
N

g
kg

 9 تاب       10)تمرین (   8 یان فصلللل ک پا

 درسی تجربی(

 

 

 

G در ميدان مغناطيسي به بزرگي  ،مطابق شكل  A1حامل جريان g80 جرم و cm100 سيمي به طول   83 34 از دو  10

نخ  آويزان اسییت. نيروي كشییش هر نخ را در حالتهاي زير    

 بيابيد.
N

g
kg

( )10        

كشییش در مدار قرار داده شییود، نيروي  Aاگر باتري  الف(

 را بيابيد.هر نخ 

كشش هر در مدار قرار داده شود، نيروي   Bاگر باتري ب( 

 را بيابيد.نخ 

 ج(نيروي كشش نخ در كدام حالت بيشتر است. چرا؟
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شكل زير،  84 سنج   g50و جرم  m2سيمي به طول   در  سط دو نيرو سي يكنواخت به بزرگي   تو در يك ميدان مغناطي

G200 اي تعيين ز سییيم را به گونه  جريان عبوري ا  جهت و  يگبزراند و به حالت تعادل قرار دارند.       آويزان شییده

). نيروي الكترو مغناطيسي وارد بر آن خنثي شودكنيد تا وزن سيم، توسط  )
N

g
Kg

10  ( تجربی- 85خردادماه)                                         
 

 

                     

 

 

شكل زير،   85 اندازه  جهت وكند؛ را در مدار ايجاد مي A2گيرد و جريان در مدار قرار مي Bبا فرن اينكه باتري در 

خت و     ناطيسییي يكنوا يدان مغ يان، چ   م هت جر له        گعمود بر ج فاصیی تا وزن سییيم در  باشیید  نه  با نيروي   CD و

)؟ خنثي شودالكترومغناطيسي  , , )
N

m g CD m g
Kg

5 2   با تغییر( تجربی– 81خرداد ماه )10

 

                                                  

 

 

 

 

 

         

 

 

 

ستي به طول     86 سي و عمود بر خط هاي ميدان به بزرگي   gr10و جرم  m1سيم را به طور افقي در يك ميدان مغناطي

T02/0   قرار دارد. جريان عبوري از سییيم چند آمپر باشیید تا نيروي الكترو مغناطيسییي وارد بر آن ، برابر وزن سییيم

گردد؟ 
N

g
kg

( )10            (   87 -)نهایی تجربی 
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در اين  cm10و طول  g40باشد. اگر سيمي به جرم   مي G8رو، بزرگي ميدان مغناطيسي يكنواخت  روبه شكل  در 87

شد.    شته با سكون قرار دا سنجها  آنكه سيم براي  در جريان جهت و بزرگي ميدان به حال  شان  را صفر  نيرو  دهند، ن

 (2)آزمون گزینه است؟  كدام

1), 5000                          2) , 5000            

3) , 1000                         4) , 1000 

 

 

 

 

 

 سیم راست –آثار ناشی از میدان مغناطیسی  
 داد؟ آن را بطور كامل شرح دهيد. چه آزمايشي نخستين بار رابطه بين الكتريسته و مغناطيس را نشان 89

 

 كه بتوان خط هاي ميدان مغناطيسي يك سيم حامل جريان را روي يك صفحه مشاهده كرد.روشي را ارائه دهيد، 90

كه بوسییيله آن بتوان وجود ميدان مغناطيسییي اطراف سییيم راسییت و بلند حامل جريان  آزمايشییي طراحي كنيد، 91

 الكتريكي را نشان داد و جهت ميدان را نيز مشخص نمود؟ 

ميدان مغناطيسي حاصل از يك سيم نازک ، داراز و مستقيم حامل جريان در يك نقطه با ............. نسبت مستقيم و         92

 م نسبت عكس دارد. با .............. تا سي

در شكل مقابل، بار الكتريكي مثبت در جهت نشان داده شده در حركت است. توضيح دهيد با وصل كردن كليد        93

K حركت بار الكتريكي ايجاد خواهد شد؟  در مدار، چه تغييري در 

 

 

 

 ( 94-)شهریورماه  دهيد. هاي داده شده پاسخايش مقابل، به سوالمبا مشاهده آز 94

 الف( هدف از انجام آزمايش، نشان دادن چه موضوعي است؟  

شكل     سي در  ب(كدام باتري را در مدار قرار دهيم، تا جهت ميدان مغناطي

 را به درستي نشان دهد؟

با بسییتن كليد       Aج(اگر در نقطه   چه   Kعقربه مغناطيسییي قرار دهيم، 

 گيرد؟ افتد و عقربه به چه صورتي در مدار قرار مياتفاقي مي

 Aد(يك روش پيشیینهاد كنيد كه عقربه مغناطيسییي واقع شییده در نقطه 

 انحراف بيشتري پيدا كند؟  
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صورت        95 ستقيم را به  ست حامل جريان م سيم را سي را  سو نمايش مي درونشكل مقابل،  دهد. جهت ميدان مغناطي

هاي فرضي رسم كنيد. )تغيير جهت و اندازه ميدان مغناطيسي در اطراف اين سيم در چند نقطه دلخواه روي دايره

 کتاب درسی(  7-3)پرسش  را در نظر بگيريد.(

  

 

 

 

 

 

قرار دارد. باتري را در كدام وضعيت به اين سيم متصل كنيم      ijدر شكل زير، يك عقربه مغناطيسي بر روي سيم     96

 کتاب درسی تجربی(  7-4، پرسش  93-)دی ماه  تا پس از اتصال، عقربه مطابق شكل به طرف چپ بچرخد؟

 

 

 

 

 

 

ها در شكلهاي زير، جهت ميدان مغناطيسي برآيند را در مركز شكلهاي هندسي فقط رسم كنيد. )جريان تمام سيم       97

 يكسان است.( 

 

 

 

 

 

 

باشد. جهت نيروي مغناطيسي وارد   دقيقاً از وسط دو سيم بسيار بلند و موازي در حال گذر مي    vالكتروني با تندي  98

 بر اين الكترون را رسم كنيد.     
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 ست.(ها با هم برابر ارا فقط رسم كنيد. )جريان سيم Aدر شكلهاي زير جهت نيروي مغناطيسي وارد بر سيم  99

 
 

 

 

شان مي شكل  100 سيم  ،دهدهاي زير چهار آرايش را ن شه  Iهاي موازي حامل جريان كه در آن  هاي هاي مربعدر گو

شابه قرار گرفته  سيم م صفحه اند و  سي برآيند   ها بلند و همگي عمود بر  شكل بزرگي ميدان مغناطي اند. در كدام 

  در مركز مربع بيشترين مقدار را دارد؟

 
 

 

 

 G60و  G20به ترتيب    Mيدر نقطه ( 3( و )1هاي ) ميدان مغناطيسییي ناشییي از سییيم     برزگي در شییكل زير،  101

 صفر شود؟  Mي( را طوري بيابيد كه ميدان مغناطيسي برآيند در نقطه2جهت جريان سيم )الف(باشند. مي

 صفر شود؟  Pي( را طوري بيابيد كه ميدان مغناطيسي برآيند در نقطه2ب( جهت جريان سيم )
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و  G200به ترتيب برابر  M( در نقطه 2( و )1هاي راسییت )ناشییي از سییيم مغناطيسییي در شییكل روبرو، ميدان 102

G400 باشد. اگر الكتروني با سرعت مي
m

s
 45 حركت كند؛ چه نيرويي و در چه  ،در جهت نشان داده شده 10

شود؟ )رسم جهت تمام بردارها الزامي است.( جهتي بر آن وارد مي
e
q c( / )  191 6 10   

سيم      103 شي از  سي نا شكل روبرو، ميدان مغناطي ست )  در  T/0برابر  M(  در نقطه 1را شد. اگر نيروي وارد  مي 2 با

و تندي  c1ي بارداري با بار الكتريكي بر هره
m

s
 44 شده، برابر     10 شان داده  N/0در جهت ن شد؛   04 با

  ( را بيابيد.2تسلا و جهت جريان سيم )( چند 2ي ميدان مغناطيسي ناشي از سيم )اندازه

 
 
 
 

 

 

شكل    104 سيم بلند حامل جريان مطابق  اندازه ميدان   قراردارند. yو  xروي محورهاي  ،دو 

سي   سيم   مغناطي شي از اين  T/0و  G200به ترتيب برابر با  Mي ها در نقطهنا 04  

 است.  

سییو با تندي به صییورت درون c2الف( اگر بار الكتريكي 
m

s
 34 حركت كند، چه  10

 شود؟نيرويي و در چه جهتي به آن وارد مي

 شود؟ ي باردار از غرب به شرق در حركت باشد، چه نيرويي و در چه جهتي به آن وارد ميب( در صورتي كه هره

، Mها در نقطه ي ميدان مغناطيسي ناشي از اين سيم   اندازه يكديگر قرار دارند. كناردو سيم موازي حامل جريان   105

Bبرابر  T/
1

0 B و 03 T/
2

0  بدست آوريد.  M ند را در نقطهجهت ميدان مغناطيسي برآي  باشند. مي04

  )جهت جريان در هر دو سيم بيرون صفحه است.(
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شكل مقابل  106 سي  ،در  سيم در مركز مربع    ميدان مغناطي شي از هر  T/0نا سي برآيند   مي 01 شد. ميدان مغناطي با

 در مركز مربع چند تسلا و در چه جهتي است؟  

 

 

 

)رأس قائم مثلث(؛ به ترتيب      Aي نقطه در   Cو  Bهاي  سییيمناشییي از   ميدان مغناطيسییي   ،در شییكل مقابل    107

T 52 T/0مركز مربع T510و  10 ندازه د. ن باشیی مي 01 ند در     ي ا ناطيسییي برآي يدان مغ طه م ند    Aينق چ

 و در چه جهتي است؟  گاوس 

(sin / )37 0 6  

Gپاسخ: 
5

10
 

شكل مقابل  108 سي  ،در  سيم   ميدان مغناطي شي از  ضلاع(؛ برابر     Aي ( در نقطه2و ) (1هاي )نا ساوي او )رأس مثلث مت

T 52  چند گاوس و در چه جهتي است؟   Aيي ميدان مغناطيسي برآيند در نقطهباشند. اندازهمي 10

(sin )
3

60
2

  

 

 

 

 

سيار طويل روي محيط دايره      109 سيم ب سه  شكل مقابل،  صفحه  مطابق  صورت عمود بر  ي كاغذ قرار دارند. در اي به 

سيم   صورتي كه اندازه  شي از هر يك از  سي نا شد،   G500در مركز دايره  Iهاي حامل جريان ي ميدان مغناطي با

 ميدان مغناطيسي برآيند حاصل از جريان اين سه سيم در مركز دايره چند گاوس خواهد بود؟  و جهت اندازه

   G1000پاسخ: 

 

 

 

 

 نیروی بین دو سیم حامل جریان  
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 بسته است.(  kدهد. )كليد شكل مقابل، طرح آزمايشي را نشان مي 110

الف( هدف از انجام اين آزمايش، نشییان دادن    

 چه موضوعي است؟  

سيم    صال  هاي ها به پايانهب(با توجه به نحوه ات

 كنيد.باتري، پس از وصل كليد چه مشاهده مي

سيم   صال  هاي باتري را ها به پايانهج(اگر محل ات

جا كنيم، آيا در نتيجه آزمايش تغييري ايجاد      جابه  

 شود. توضيح دهيد. مي

 

 كنند؟يان الكتريكي بر هم نيرو وارد ميكه نشان دهد سيم هاي حامل جر ،آزمايشي طراحي كنيدالف( 111

 سو را با رسم شكل نشان دهيد.نيروي بين سيم هاي موازي حامل جريانهاي غيرهم ب(

 نيروي بين سيم هاي موازي حامل جريانهاي هم سو را با رسم شكل نشان دهيد.پ(

سيم بلند )    112 شكل مقابل، دو  سي وارد    2( و )1در  صفحه قرار دارند و بر هم نيروي الكترومغناطي ( موازي هم در اين 

سيم ) مي F(، 1كنند. اگر نيروي وارد بر هر متر 
سيم )  1 F(، 2و نيروي وارد بر هر متر 

شد،   2 Fبا
به ترتيب از  F2و1

  ( 92-)سراسری خارج از کشور  ي آنها چگونه است؟ راست به چپ در چه جهتي هستند و اندازه

1)F F , ,  
1 2

                          2) F F , ,  
1 2

 

3) F F , ,  
1 2

                         4) F F , ,  
1 2

 

هر سيم ميدان مغناطيسي   ي كاغذ قرار دارند. (، عمود بر صفحه 2( و )1هاي )شكل مطابق سه سيم مستقيم و بلند     113

B   را در محل سيمA نيروي مغناطيسي وارد بر سيم   كند. توليد ميA  ( چند برابر نيروي مغناطيسي  2در شكل ،)

  ( است؟ 1در شكل ) Aوارد بر سيم 
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Iاز سییيم حامل جريان   m2ي نيروي وارد بردر شییكل زير، اندازه 114
2

هاي ديگر چند نيوتن اسییت؟ از طرف سییيم 

 G2( برابر 2( در محل سییيم )3( و )1ي كاغذ هسییتند، ميدان مغناطيسییي سییيم هاي )ها عمود بر صییفحه)سییيم

 (          .باشدمي

 

 

 

اوضلاع  مطابق شكل مقابل، سه سيم راست، بلند و موازي و حامل جريان الكتريكي در سه راس يك مثلث متساوي       115

ضلع   صفحه  cm4به  سيم        اند.ي كاغذ قرار گرفتهو به طور عمود بر  سيم ديگر در محل  سي دو  ميدان مغناطي

/Tاندازه و برابر سوم هم   52 5 شد.  مي 10 سي وارد بر  اندازهبا سيم   cm20ي برآيند نيروهاي مغناطي از 

Iحامل جريان   هاي ديگر چند نيوتن است؟     از طرف سيم 3

 

شكل مقابل،   116 شان مي سيم در  صفحه كاغذ عمودند و جريانها با جهت و اندازه   هاي بلند و موازي را ن دهد كه بر 

-)سراسری  ؟ رسم كنيد ( واقع در مركز مربعي را 5بردار نيروي برآيند وارد بر هر متر از سيم ) اند. مشخص شده  

94 ) 
 

 

 

 

 میدان مغناطیسی ناشی از پیچه 

رسم كنيد.   Qبا توجه به جهت جريان الكتريكي در حلقه خطوط ميدان مغناطيسي آن را روي صفحه  ،در شكل مقابل 117

 ( 81)نهایی تجربی    در كدام نقطه بزرگي ميدان مغناطيسي حلقه بيشينه است؟  
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خارج پيچه مشخص  ميدان مغناطيسي آن را در مركز و الكتريكي در پيچه مسطح،در شكل مقابل با توجه به جريان  118

 ( 84نهایی )  ، بيشينه است؟ كدام ناحيه ميدان مغناطيسيكنيد. در 

 

 بيرون پيچه در خلاف جهت يكديگرند.  كه نشان دهد خطوط ميدان مغناطيسي درون و ،آزمايشي طرح كنيد 119

 

دهيم. نيرويي كه را مطابق شكل عبور مي Iكه بطور موازي مقابل هم قرار گرفته اند، جريانهاياز دو حلقه مشابه   120

 چه نوع و جاهبه يا دافعه است؟                                       ؛سازنددو حلقه به هم وارد مي

 ي، دافعه                             ( الكتريك2( الكتريكي، جاهبه                             1

 ( مغناطيسي، دافعه4( مغناطيسي، جاهبه                         3

 در شكلهاي زير، جهت ميدان مغناطيسي را در مركز پيچه رسم كنيد. 121
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شكل مقابل  122 سي  ،الف( در  ست و پيچه به      ميدان مغناطي سيم را شي از  نا

برآيند را در   باشییند. ميدان مغناطيسییي    مي G300و  G200ترتيب  

   بدست آوريد. مركز حلقه

cاي با بار ب( اگر هره 6 عمود بر آن به سمت داخل   در مركز حلقه و

 صییفحه با سییرعت
m

s
در چه جهتي بر آن  چه نيرويي و ،حركت كند 100

      وارد مي شود؟ 

اندازه و جهت جريان است،   G400در شكل مقابل، ميدان مغناطيسي هر سيم راست و بلند در مركز حلقه برابر      123

 حلقه را طوري بيابيد كه ميدان مغناطيسي برآيند در مركز حلقه صفر شود؟ 

 

سي حلقه در مركز آن    124 شكل زير، ميدان مغناطي Tمطابق  66 ست در مركز حلقه    10 سيم را سي   و ميدان مناطي

T 68  ي ميدان مغناطيسي برآيند كدام است؟  باشد. اندازهمي 10

1)210                                            2)610 

3)510                                            4)410 

  3پاسخ: گزينه 

كه شعاع   را در مركز آن محاسبه كنيد در صورتي   ،دور مي باشد  200اي كه شامل  ناشي از حلقه ميدان مغناطيسي   125

 باشد. A5جريان الكتريكي آن  و cm20حلقه 

سطحي به قطر   126 ست، جريان    200كه داراي  cm8از پيچه م سيم نازک ا سي را در   A6دور  مي گذرد. ميدان مغناطي

 (81 -یاضی رنهایی )مركز پيچه حساب كنيد.       

شعاع  حلقه 127 سي در مركز حلقه اگر  در اختيار داريم. دور 100تعداد  و cm02اي به  Tاندازه ميدان مغناطي 22 10   

 . شدت جريان الكتريكي حلقه را بيابيد؟باشد

سي در مركز حلقه بز 128 T از آن عبور مي كند، A 5دوركه جريان  400اي با تعداد رگي ميدان مغناطي 64 است .    10

) شعاع حلقه را بيابيد. ) 3       

T بزرگي ميدان مغناطيسییي در مركز پيچه مسییطحي برابر 129 23 و  A2مي باشیید. اگر جريان عبوري از پيچه  10

 (84باشد، تعداد حلقه هاي آن را تعيين كنيد؟   )ت cm28/6شعاع آن 
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شامل  صورت حلقه را به  cm157سيمي به طول   130 شد   5اي كه  از حلقه عبور  A10آوريم. اگر جريان در ميدور مي با

 كند. ميدان مغناطيسي ناشي از حلقه را در مركز آن بيابيد.

شعاع     cm942سيمي به طول    131 صورت حلقه اي به  را از آن عبور مي دهيم.  A 5جريان  در مي آوريم و cm10را به 

 چه را بيابيد.ميدان مغناطيسي در مركز پي

شعاع        8/62 132 سطحي به  صورت پيچه ي م سيم را به  شدت جريان   cm10متر  را از آن عبور مي  A5در مي آوريم و

 دهيم. ميدان مغناطيسي در مركز پيچه چند گاوس است؟
T m

A

.
( )  7

0
4   (85-یاضی رنهایی )            10

شعاع       314 133 سطح به  صورت يك پيچه م سيم روكش دار را به  شدت جريان  در مي cm10متر  را  A20آوريم و از آن 

دهيم. عبور مي
T m

A

.
( / )  7

0
12 5                 (    86 -یاضیرنهایی )                                        10

 ؟هاي پيچه چند تا استتعداد حلقه الف(

 ؟ غناطيسي در مركز پيچه چه قدر استب( بزرگي ميدان م

گاوس است. اگر سيم اين پيچه را باز    90در مركز آن  Rي مسطح به شعاع   ميدان مغناطيسي حاصل ار يك پيچه   134

بسازيم و همان جريان قبل را از آن عبور دهيم. ميدان مغناطيسي در مركز     R3ي ديگري به شعاع  كرده و با پيچه

 ( 96 -2)گزینه ي جديد چند گاوس خواهد شد؟   پيچه

1)45                           2)30                    3)15                             4)10  

اگر جهت جريان در هر دو حلقه ساعتگرد باشد.     كه دو حلقه سيم حامل جريان را نشان مي دهد،   ،در شكل مقابل  135

 ها را بدست آوريد. رگي ميدان مغناطيسي در مركز حلقهبز
T m

A

.
( )  7

0
4 10 

I A I A r cm r cm( , , , )   
1 2 1 2

8 4 10 20          
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136 

 

Iجهت جريان   اندازه و ،در شییكل مقابل  
2

ها صییفر كه ميدان مغناطيسییي برآيند در مركز حلقه     ،را طوري بيابيد   

شود؟ 
T m

I A R R
A

.
( , , )   7

0 1 2 1
4 10 10 2 

 

 

 

 

 

I) :با توجه به مقادير داده شده، در شكل روبرو 137 A, I A) 
1 2

250 100  

 الف( بزرگي ميدان مغناطيسي سيم دراز مستقيم در مركز پيچه چند تسلا است؟

  ب( بزرگي ميدان مغناطيسي پيچه در مركز آن چند تسلا است؟

 ج( بزرگي ميدان مغناطيسي برآيند در مركز پيچه چند تسلا است؟

خرداد ماه )ي در مركز پيچه را تعيين كنيد.   د( جهت ميدان مغناطيسیی   

 (ریاضی 85

 
T m

A

.
( , )  7

0
4 10 3 

 

صفحه  cm10اي به قطرحلقه بلند و سيم راست و  ، در شكل روبرو  138 ز هريك جريان ثابتي ا و باشند ي كاغذ مي، در 

گذرد بزرگي ميدان مغناطيسي برآيند را در مركز حلقه بيابيد.  مي
T m

A

.
( )  7

0
4   (ریاضی 82دیماه )  10
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سيم    139 شكل زير،  صفحه در  سان       ها و حلقه در  ست يك سمت را سيم  ي كاغذ قرار دارند و جريان عبوري از حلقه و 

 ( برابر صفر شود؟  Oچند آمپر باشد تا ميدان مغناطيسي برآيند در مركز حلقه )نقطه I2ي جريان است. اندازه

1)/0 5                        2)1        ( )  3  

3)2                             4)/0 2  

 

 

 

 
                         

ست جريان    ،شكل روبرو  در 140 سيم را Iاز  A
1

كند.  عبور مي 6

سيم از مركز پي    صله  1/ چهفا شعاع پيچه مي  5 شد.  برابر  با

يان     ندازه شییدت جر نه    ا به گو چه را  اي الكتريكي در اين پي

ناطيسي برآيند در مركز پيچه صفر تا ميدان مغ ؛بدست آوريد

    .شود

T m

A

.
( , )  7

0
4 10 3 

شعاع    141 سانا، هم اندازه و هم مركز با  شكل زير، دو حلقه ر صفحه عمود بر هم قرار دارند   cm10هاي مطابق  در دو 

هاي مغناطيسییي دو حلقه در مركز    ي ميدان برآيند ميدان   گذرد. اندازه  مي A100و از هر يك جرياني به شییدت    

( چند گاوس مي باشد؟  Oحلقه ها ) نقطه 
T m

A

.
( )  7

0
4 10 

1)3 2                                          2)6 2                                

3)6                                               4)12 

 

حلقه  2مركز هستند و هر كدام شامل   ها همها چند تسلا است؟ )پيچه  ميدان مغناطيسي مركز حلقه  ،در شكل زير  142

باشند. ( مي
T m

A

.
( )  7

0
4  )آزمون مدارس برتر(  10

1 )/  61 6 10                                       2 )/  53 2 10 

3 )/  51 6 10                                      4 )/  63 2 10 
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ارند، نشان داده شده است. اندازه و    ي كاغذ قرار دي حامل جريان هم مركز در صفحه در شكل مقابل، سه حلقه   143

 ود؟  ها در مركز آنها صفر ش( چگونه باشد تا ميدان مغناطيسي برآيند ناشي از حلقه2ي )در حلقهجهت جريان 

1)I5        (   96-قلمچی )                           و پادساعتگرد                          

2)I5    و ساعتگرد  

3)I/2  و پادساعتگرد                                      5

4)I/2  و ساعتگرد                                          5

 

ناشیییي از              144 طيسیییي  نا غ م يدان  يان    م كز     A4جر مر بل        را  قا م مان  عاع     ،ك يد.       cm20به شییی ب يا  ب

T m

A

.
( , )  7

0
4 10 3 

ناشییي از              145 طيسییي  نا غ م يدان  يان    م كز    A4جر مر بل        را  قا م مان  عاع      ،ك cm/1به شیی يد.       75 ب يا  ب

T m

A

.
( , / )  7

0
4 10 3 14    

 

 ؟ ميدان مغناطيسي برآيند را در مركز كمان حساب كنيد ،در شكل مقابل 146

T m

A

.
( , )  7

0
4 10 3 
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شكل مقابل  147 سيم را طوري بيابيد  اندازه و ،در  صفر     ؛جهت جريان  سي برآيند در مركز نيم حلقه  كه ميدان مغناطي

 شود.
T m

R cm
A

.
( , , )   7

0
4 10 3 20    

 

 

 

 

 

 

0/برابر (O)چند درجه باشد تا ميدان مغناطيسي در مركز پيچه يدر شكل مقابل زاويه 148 گاوس باشد؟  28

( ) 3  
1)30                                       2)45               

3)53                                     4)60 

 

 

Iميدان مغناطيسي در مركز حلقه چقدر است؟  ،در شكل مقابل 149 A r cm r cm( / , , )  
1 2

0 1 2 4         

1)0                                                     2)T



4
  

3 )T



2
                                        4 )T




3
4 

 

 

 

 گاوس  چند  Oي نقطه  در ها حلقه  از بخشییهايي  از جريان  عبور اثر در برآيند  ميدان  ياندازه  ،روروبه  شییكل  در 150

است؟
T.m

( , ,R cm,R cm )
A

   7
0 1 2

4 10 3 10 15  
  

1)
 /  15 5 10                           2)  114 10 

3) /  55 5 10                          4)  514 10 

 

Vمحركه نيروي با مولدي به و درآورده زير شكل  به صورت  را است  16 آن مقاومت يكنواختي كه سيم  151  20 

 است؟  جهتي چه در و تسلا چند حلقه مركز در برآيند ميدان ياندازه. كنيممي متصل4دروني مقاومت و
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1) 43  (2     سو           ، درون 10 53
10

2
سو          ، درون

.
( )

T m

A
   7
0 12 10 

3)  53
10

2
 (4     سو          ، برون 53  سو، برون10

 

سي در نقطه   152 شكل روبرو، ميدان مغناطي شعاع دايره    )مركز پيچه Oيدر  ست؟ ) سلا ا و  cm20ي بزرگ ها( چند ت

و  cm12ي كوچكشعاع دايره
.T m

A
    7
0 4  )آزمون مدارس برتر(          است.( 10

1) 
  54

10
15

                               2) 
  58

10
15

 

3) 
  68

10
15

                               4) 
  64

10
15 

 

صورت  را L طول به سيمي  153 شي  به  . مي گذرانيم آمپر 20 جريان آن از و درآورده cm شعاع  به حلقه يك از بخ

Tمركزحلقه  در ميدان  ياندازه  اگر 43  حلقه  از كسییري چه  كند مي عبور آن از جريان  قسییمتي كه  باشیید،   10

است؟ 
.

( )
T m

A
    7
0 4 10 

1)
1
20

                                   2)
1
3

                                       3)
3
4

                                    4)1  

 

ي بارداري با بار باشد. اگر هره مي A200، حامل جريان  cm10ي رساناي ناقصي به شعاع    مطابق شكل زير، حلقه  154

با سییرعت  c20الكتريكي 
m

s
ي  مركز حلقه در جهت نشییان داده شییده عبور كند، اندازه Oي از نقطه 400

 نيروي مغناطيسي وارد بر هره در هنگام عبور از اين نقطه چند نيوتن و در كدام جهت است؟ 

1)/ , 67 2 10               2) / , 67 2 10 

3) / , 62 4 10              4) / , 62 4 10 
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155 

 

 

 

 

 

ميدان مغناطيسي   باشند، ميجنس سيمها از يك نوع   با فرن اينكه سطح مقطع پيچه با هم برابر و  ،در شكل مقابل 

   برآيند را در مركز پيچه حساب كنيد.
T m

A

.
( )  7

0
4 10 

m.، قطعه سییيم باويي از جنس آهن با مقاومت ويژه      در شییكل مقابل    156 82 و سییيم پاييني از جنس مس با    10

   ميدان مغناطيسي را در مركز پيچه بدست آوريد.باشد.مي m.810مقاومت ويژه

 

 

 

 

 

 

 

 

 میدان مغناطیسی ناشی از سیملوله  
هاي ميدان نشان   مغناطيسي سيم لوله را با  رسم خط   با رسم شكل مناسب و با توجه به جهت جريان ، جهت ميدان     157

 دهيد.

 روشي براي آشكارسازي خط هاي ميدان مغناطيسي مربوط به يك سيم لوله ي حامل جريان طراحي كنيد. 158

جريان الكتريكي ، چگونه مي توان ميدانن مغناطيسییي تقريباً يكنواختي توليد كرد ؟ سییوي ميدان را         با اسییتفاده از    159

 كنند؟چگونه تعيين مي

 چگونه مي توان يك آهنرباي الكتريكي ساخت؟ حداقل دو روش براي تقويت خاصيت آهنربايي آن پيشنهاد كنيد. 160

اگر سيم حامل جريان مستقيمي در راستاي محور سيم لوله از درون آن عبور كرده باشد، چه نيرويي  ،توضيح دهيد 161

 بر يك متر از آن وارد مي شود؟

اي، بار الكتريكي مثبتي در راسییتاي محور سییيملوله با سییرعت ثابت حركت كند، آيا بر آن   اگر در داخل سییيلوله 162

 ؟شود. چرانيرويي وارد مي

سيملوله اگر  163 شود، آيا مي توان نتيجه گرفت ك در داخل  سيملوله جريان  اي ، بر بار الكريكي متحرک نيرو وارد ن ه از 

 گذرد. چرا؟الكتريكي نمي
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ي مغناطيسي )قطب نما( درست رسم    كند، جهت كدام تيغهاز يك سيملوله مطابق شكل جريان الكتريكي عبور مي   164

 شده است؟ 

1)1                                              2)2 

3)3                                           4)4  

 

نه       165 باي اسییتوا يك آهنر كل زير،  فه  در شیی يك ترازوي ك ته و  اي روي  اي قرار گرف

سيملوله را ببنديم، پيش بيني كنيد  سيملوله  اي باوي آن قرار دارد. اگر كليد مدار 

تجربی، خردادماه  -85)دیماه  كند. چرا؟دهد چه تغييري ميترازو نشان ميعددي كه 

-94  ) 

 را  نامگذاري كنيد. Bو  Aهاي در شكلهاي زير، قطب 166

 

 

 

 

 

شكل، يك آهنرباي ميله  167 سيملوله     مطابق  سنج باوي يك  سط يك نيرو اي تو

 ( 93-)نهایی   حالت تعادل قرار دارد.به 
 كند؟ الف( توضيح دهيد، با بستن كليد؛ عدد نيرو سنج چگونه تغيير مي

 ب( دو روش براي تقويت ميدان مغناطيسي سيملوله پيشنهاد كنيد. 

 

 

 
 



 وضوع : مغناطیسم                                             تهیه و تنظیم : امیني نسب             فیزیک یازدهم                                           

 

 
09172498414:Tel                                                                                  35                             Telegram channel:Physicssapid   

 
 

تا آهنرباي         168 باتري را در مدار شییكل روبرو، قرار دهيم  كدام 

اي آويخته شییده به طرف سییيملوله جذب شییود. دليل   ميله

   کتاب درسی تجربی( 9-3)بیشتر از پرسش بياوريد. 

با توسییط             جذب آهنر كه  يد  يان كن قل دو روش ب حدا ب( 

 سيملوله با شدت بيشتري رخ دهد.

له         باي مي تا آهنر جاد كنيم،  مدار اي چه تغييري در  اي دفع  ج( 

 گردد؟  

اي آويزان شده،  قرار دهيم تا آهنرباي ميله xدر مدار شكل زير، با استدول توضيح دهيد، كدام باتري را به جاي     169

  (95-)نهایی  از سيملوله دور شود؟

شكل مقابل، با   170 سيم   در  ستا، نيروي وارد از طرف  به ترتيب چگونه  Bو Aبه آهنرباهاي لوله كاهش مقاومت رئو

 خواهد بود؟

 جاهبه                  –( جاهبه 1

 دافعه                                          –( جاهبه 2

 دافعه                  –( دافعه 3

 جاهبه                             -( دافعه 4

سيملوله  171 شد، جريان   400 اي كه تعداد دور در واحد طول آناز سي در مركز   مي A10مي با كذرد. ميدان مغناطي

 سيملوله چند تسلا است؟

سيملوله  172 ست، چه جرياني عبور دهيم تا بزرگي ميدان      400كه داراي  cm4اي به طول از  سيم روكش دارا حلقه 

Tمغناطيسي در درون سيملوله  22 شود؟ 10
T m

A

.
( )  7

0
4 10   

سيملوله  173 سي در داخ  A8 ، جريانcm40اي به طول از  سيملوله عبور مي كند. ميدان مغناطي T/0 ل  ست.   024 ا

 تعداد حلقه هاي سيملوله چقدر است؟
T m

A

.
( )  7

0
4 10  

سيملوله  بز 174 سي داخل  ست. اگر جريان   G314برابر  m2 اي به طولرگي ميدان مغناطي سيملوله بگذرد  A5ا ،  از 

 تعداد دور سيملوله را حساب كنيد.
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سيملوله   175 سيملوله     cm10هم محور داراي طول برابر  Qو  Pدو  ستند. تعداد دور   Pولي تعداد دور متفاوت ه

 Qاز سییيملوله A2و جريان  Pاز سییيملوله A1اسییت. اگر جريان  300برابر Qو تعداد دور سییيملوله 200برابر 

سيملوله      شي از  سي برآيند نا سيم  Mها در نقطهبگذرد. ميدان مغناطي ست؟   )روي محور دو  سلا ا  لوله ( چند ت

        پایان فصل کتاب درسی تجربی( 14)تمرین 

 

 

 

 

 

 

 

 

حلقه قرار 2000ي ديگري بالولهكند، سيمعبور مي PIحلقه بوده و از آن جريان  1000اي كه دارايلولهدر داخل سيم 176

دارد و از آن جريان 
QI لوله هم محور هستند. نسبت   كند و دو سيم عبور ميP

Q

I

I
چقدر باشد تا ميدان مغناطيسي    

 لوله يكسان است.(                     ي داخلي برابر صفر باشد؟ )طول هر دو سيملولهدر داخل سيم

1)
1
4

                                     2)4  

3) 
1
2

                                   4)2 

 

 

 

 

مغناطيسي روي محور  و بزرگي ميدان A1دور سيم روكش دار است.جريان عبوري از آن  500سيملوله اي شامل  177

Tدر مركز آن 42  است. 10

الف( طول سيملوله را حساب كنيد.  
T m

A

.
( )  7

0
4 10                 

ب( اگر الكتروني با سرعت 
m

s
 54 نسبت به محور سيملوله حركت كند نيروي وارد بر آن     30تحت زاويه   10

q را بدست آوريد. c( / )  191 6 10                

 تجربی( -87)خردادماه ج( در چه صورت نيرويي بر الكترون متحرک وارد نمي شود؟  
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سط و    178 سي در و سيملوله اي به طول   بزرگي ميدان مغناطي T/0رابر ب m 3/0روي محور  ست. اگر جريان   004 ا

سيملوله  شد، تعداد حلقه  A2عبوري از   هاي آن را تعيين كنيد.با
T m

A

.
( , )  7

0
4 10 ) شللهریور ماه   3

 تجربی( – 87

شعاع حلقه  cm100اي به طولسيملوله  179 A/0حامل جريان cm25يو  سي در       4 ست. اگر  بزرگي ميدان مغناطي ا

سيم  ست، چند متر           4لوله و روي محور آنمركز  شده ا ساخته  سيملوله از آن  سيمي كه  شد، طول  سلا با ميكرو ت

است؟ 
T m

A
   7

0
3 14 12 56 10

.
( / , / )  

/سییيمي به طول 180 m62 ايم. اگرطول آوردهباشیید، درميcm20اي كه شییعاع قاعده آنلولهرا به صییورت سییيم 8

سيم    cm30لوله سيم  شد، چه جرياني از  سيم   با سي در مركز  لوله و روي محور آنلوله بگذرد تا ميدان مغناطي

T  512  باشد؟ 10

سته آهني ندارد، برابر    181 سيملوله كه ه /طول يك  cm6 شعاع هر    A5و جريان گذرنده از آن برابر  28 ست. اگر  ا

/و بزرگي ميدان مغناطيسي در داخل آن   cm5ي آن برابرحلقه T0 باشد، طول سيمي كه سيملوله از آن ساخته      1

شده است، چند متر است؟ 
T m

A

.
( / )  7

0
12 56 10 

1)4/31                           2)8/62                        3)314                          4)628    

شكل زير، از پيچه  182 شعاع    مطابق  سطحي به  cm/12ي م شامل   5 صلي     50كه  ست و مركز آن بر محور ا حلقه ا

شدت    سيملوله منطبق مي  شد، جرياني به  Iبا A شده مي    5 شان داده  هاي گذرد. اگر تعداد حلقهدر جهت ن

Iو جريان 100سییيملوله  A ي لوله بگذرد، ميدان مغناطيسییي برآيند در مركز پيچهمطابق شییكل از سییيم 5

    شییییود؟مسییییطیییح چییینییید گیییاوس میییي   

T m

A

.
( , )  7

0
4 10   (96-)قلمچی   3

1)/1 2                                             2) /0 12 

 (صفر4                                            12 (3

 

m/0 طول به هسته بدون يسيملوله به صورت اول بار را m120 طول به سيمي 183  بیار  و m10 يحلقیه  شعاع و 5

 پيچه از و A5 جريان سيملوله  از اگر. آوريمدرمي cm5يحلقه شعاع  به ي مسطحي پيچیییه صیییورت  بیییه دوم

 است؟  چقدر پيچه مركز مغناطيسي ميدان به درون سيملوله مغناطيسي ميدان نسبت دهيم، A2 عبور جريان

1) 
1
2

                                        2) 4                            3)2                               4) 
1
4

         ( ) 3 

سيمي به طول   184 /با  m3 سيم  14 شعاع مقطع آن برابر    مي cm10اي به طول لولهيكبار  ست و بار   cm1سازيم كه  ا

صورت حلقه  شعاع  ديگر آن را به  ساوي عبور كند، ميدان درون  تبديل مي cm2اي به  كنيم. اگر از هر دو جريان م

 لوله تقريباً چند برابر ميدان در مركز پيچه است؟ سيم
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1)4                                  2)/0 8                         3)16                              4) 1 

سيمي به طول   185 m/12از  سطحي كه داراي  پيچه 56 سان مي حلقه 50ي م شد،  ي يك ست. ا    با شده ا گر ساخته 

پيچه و  ميدان مغناطيسییي در مركزتبديل كنيم و بزرگي  cm20اي به طول لولهي مسییطح را به سییيمهمين پيچه

 ( 96-)قلمچی   هاي سيملوله كدام است؟ روي محور سيملوله برابر باشد، در اين صورت تعداد حلقه

1)20                    2)125                         3)250                    4)40  

سيل نقطه         186 ست. اگر پتان سمتي از يك مدار الكتريكي ا سيل نقطه  Bشكل مقابل، ق شد و     A  ،2v، از پتان شتر با بي

سي ناشي از سيملوله        10لوله سيم  سری   )  ؟را چند گاوس است دور در واحد طول داشته باشد. ميدان  مغناطي سرا

 (84و ریاضی   88ریاضی 

شكل مقابل، خوانده  187 سيم      V15سنج  ي ولتدر  سي درون  ست. ميدان مغناطي و تعداد  cm40لوله كه طول آن ا

دور است، چند تسلا است؟  800ي آن حلقه
T m

A

.
( )  7

0
12 10     

1)/  21 92 10                         2) /  23 84 10 

3) /  31 92 10                       4) /  33 84 10 

 

 

 ،دیباش شتهد داجوو دور 50 سيملوله متر هر در و باشد وات R ،100متومقا در مصرفي انتو گرا رو،بهرو شكل در 188

 ؟ستا تسلا چند آن رمحو روي و سيملوله درون يیمغناطيس اندیمي
T m

A

.
( )  7

0
4 10   

1)  410                                     2)  310  

3)  42 10                                  4)  32 10  
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ستوانه   189 سيم روي ا سبيده ها در كنار هم و اي مي پيچيم كه حلقهاي به گونهيك رديف  شدت   به هم چ قرار گيرند. 

سيم ها مي گذرد،   سيم لوله     A100جرياني كه از  ست. اگر ميدان درون  سيم چند     اگ 100ا شد. قطر  وس با

 ميليمتر بوده است؟

 1)2                                               2)20                                                      

 3)4                                               4)40 

 

 

 

صورت  را Lبه طول  سيمي  190 شد،  mm2 سيم  مقطع قطر اگر. آوريمدرمي cm10 شعاع  به ايسيملوله  به   چه با

/ آن درون يكنواخت مغناطيسي ميدان تا عبوركند آن از آمپر برحسب جرياني شدت 0  ايفاصله) شود؟ تسلا 08

ندارد و وجود سيملوله هايحلقه بين
T m

A

.  7
0

4 10 ) 

 باشد.(قابل محاسبه نمي4                     20(3                                 400(2                                      40(1   

 اطیسیمواد مغن 

 تعريف كنيد.مواد مغناطيسي و محور مغناطيسي را  191

 دو قطبي مغناطيسي را تعريف كنيد. 192

 انواع مواد مغناطيسي را نام ببريد و براي هر كدام مثالي بياوريد. 193

 چه تفاوتي بين ماده فرو مغناطيسي نرم و فرو مغناطيس سخت وجود دارد؟ برا ي هر كدام يك كاربرد بنويسيد.  194

 اي است؟قطبي هاي مغناطيسي، شكل مقابل بيانگر چه نوع مادهگيري دو الف(با توجه به سمت 195

 ب( دو نمونه براي اين ماده بنويسيد.

  كند؟ج( تحت چه شرايطي اين ماده خاصيت مغناطيسي پيدا مي

 تفاوت ماده فرو مغناطيس با پارا مغناطيس چيست؟ 196

 

  و آهني وجود داشته باشد چه اشكالي ايجاد مي شود. اگر هنگام استفاده از قطب نما، در اطراف آن اشياي فوودي 197

 چرا ؟

 آيا مي توان خاصيت مغناطيسي را در ماده فرو مغناطيس تا حد دلخواه افزايش داد. چرا ؟ 198



 وضوع : مغناطیسم                                             تهیه و تنظیم : امیني نسب             فیزیک یازدهم                                           

 

 
09172498414:Tel                                                                                  40                             Telegram channel:Physicssapid   

 
 

 طرح واره هايي كه مشاهده مي كنيد، مربوط به چه نوع ماده اي است؟ الف( 199

سه حالت            ب( ست، در هر  سم در آن قرار گرفته ا سي خارجي )بزرگي وجهت( را كه ج ضعيت ميدان مغناطي و

 (ریاضی -85خرداد)تعيين كنيد.  

 (ریاضی -84شهریور )ص كنيد.   در جدول زير،نوع ماده مغناطيسي را در خانه ي مربوط با علامت ضربدر مشخ 200

 

ستف  201 سايل زير با ا شي طراح ، اده از و شان دهد  ؛كنيد يآزماي صورت موقتي  ، مادهكه ن ي فرو مغناطيس نرم به 

 آهنربا مي شود. فرآيند آزمايش را مرحله به مرحله شرح دهيد.

 وسايل : ميله اي از آهن خالص ، سيم مسي روكش دار نازک ، باتري ، برآده آهن

 

 

 

 

 


